

DIARIO DE CORDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Viernes 22 Febrero de 1929

ADMINISTRACIÓN

IMPRENTA

García Leiva, núm. 20

TELÉFONO/NÚM. 1-2-4-8

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7-80.—Extranjero, 10.—Número suelto: DIES céntimos.

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

NECROLÓGICA

D. Pedro Gregorio Herrero

En una huerta de la Sierra, a la que había ido en busca de alivio de sus dolencias, dejó de existir ayer, a la edad de setenta y tres años, y víctima de la homíspolia que le atacó hace algunos meses compitió la son una afección evitada, el acreditado comerciante de esta plaza don Pedro Gregorio Herrero García.

El fallecido fue un cordobés laborioso, inteligente, alegre, emprendedor que, gracias a sus aptitudes, a su perseverancia en el trabajo y a su asesorío en los negocios, emprendió y desarrolló las pertinentes empresas, consiguiendo reunir una fortuna.

Muy joven entró a formar parte de la dependencia del establecimiento de teléfonos de Giménez, Tarsal y Compañía, de Sevilla, hoy de Giménez y Pascual, captándose el afecto y la confianza ab-soluta de sus jefes.

Después fue visitante de dicha casa, la cual, como premio por sus relevantes servicios, le facilitó medios para que se estableciera en su ciudad natal.

Hace veinticinco años instaló en la calle del Marmol de Bañuelos una tienda de teléfonos titulada «El Metro», de la que en breve iba a celebrar las bodas de plata y en la que implantó dos innovaciones que fueron perfectamente acogidas por el público: el precio fijo y la sustitución en la medida de la vara por la unidad métrica.

La importancia del nuevo establecimiento aumentaba de día en día y, en vista de ello, su propietario empezó a instalar sucursales en diversos puntos de la población, de las que actualmente hay tres, una en la plaza de San Agustín, otra en la calle de los Deanes y otra en la de la Concepción, todas las cuales gozan de vida tan próspera como la Central.

El señor Herrero García, hombre generoso, todo bondad, que profesaba a sus dependientes paternal afecto y siempre estaba dispuesto a protegerlos, les intercedía en el negocio, constituyendo una sociedad anónima denominada «El Metro», de la que él era presidente.

Así mismo entregó al Rey un proyecto del pacto K. I. I., perfectamente editado y encuadrado, del cual se enviaron ejemplares a los diplomáticos y al Embajador de los Estados Unidos.

La instaló en la huerta llamada Altilera, próxima a esta capital, denominándola «Oranza Estrella»; en ella reunió magníficos ejemplares de vacas holandesas y suizas y la dotó de todos los adelantos conocidos, no ya en España sino en el Extranjero.

Ella fue la base de una importante industria, desconocida en Córdoba, que, el poco tiempo establecida, en compañía del médico don Joaquín Gómez Aguado, la preparación de leches, para la que montaron un laboratorio que puede servir de modelo a los mejores de su clase.

Don Pedro Gregorio Herrero obtuvo el honoroso título de presidente de honor de una de las más importantes Feria de Muestras celebradas en Barcelona.

Por desobediencia al Juez de Instrucción cometida por Rafael Acosta Márquez, José Franco Cano y Antonio Arrigón Arroyo.

Conseguido por entero a sus negocios, jamás quiso figurar en la política y siempre rehusó los cargos públicos que en diversas ocasiones le ofrecieron.

El finado gozaba de gran popularidad, de generales simpatías, del afecto de cientos de personas le trataban y la noticia de su muerte, oída a las cuatro de la tarde, circuló por la ciudad con gran rapidez, produciendo en todas las esferas sociales profundo sentimiento.

Muchos amigos del señor Herrero García marcharon a la huerta de Cinco Pinos, donde oscurrió la despedida, para despedir ante el cadáver que las expresó en el oratorio de la citada finca, conviviendo en espíritu ardiente.

El DIARIO DE CÓRDOBA envió el pésame más sentido a la desconsolada esposa, los hijos, hermanos y demás familia del fallecido y lleva al Todopoderoso una ferviente oración por el alma de don Pedro Gregorio Herrero.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACIÓN DE LA TARDE DE AYER

Despacho del Rey.-El presidente y los ministros.-Manifestaciones del marqués de Estella.-El momento actual y la actitud de la Prensa.-Ahora podrán resolverse todos los asuntos porque el comentario periodístico no exalta los ánimos

MADRID

La Lotería

En el sorteo verificado hoy en la Casa de la Moneda han sido favorecidos con los premios mayores los números siguientes:

Con 150 000 pesetas el 16.867, Barcelona, Madrid y Logroño.

Con 80 000 pesetas el 1.598, Madrid y Bilbao.

Con 50 000 pesetas el 10.372, Burgos, Madrid y Zaragoza.

Con 15 000 pesetas el 9.230, San Vicente de Alcántara y Sevilla.

Con 3.000 pesetas han sido agraciados los siguientes números:

16.064, Cáceres, San Sebastián y La Línea; 5.218, Narva, Oriente y Madrid; 22.649, Madrid y Barcelona; 35.561, Madrid; 36.024, Madrid; 35.226, Barcelona y Pizarras; 35.833, Sabadell, Barcelona y Granada; 5.834, Sevilla y Madrid; 19.543, Valencia, Granada y Málaga; 22.773, Las Palmas, Barcelona y Sevilla; 36.277, Barcelona, Madrid y Vizcaya; 9.577, Barcelona, Oriente y Bilbao; 22.900, Zaragoza y La Línea; 27.028, Puerto Llano, Barcelona y Jaén; 23.703, Valencia, Puentenueva y Bilbao.

Despacho del Rey

Este mañana estuvo en el Régimen el Presidente del Consejo de Ministros seguramente se hubieran resuelto a no ser por las exaltaciones producidas en el único sindicato por los viernes.

Así en el año 11 ó en el 12 hubiera quedado resuelto este problema tan importante.

Claro que la persilla de los jefes lo habría determinado, pero los comentaristas apasionados agudizan la cuestión.

Inició en que siguiendo este régimen actual todos los asuntos pueden resolverse, menos algunos de carácter internacional que pudieran presentarse a otros que significaran alguna hostilidad nacional.

Todos los demás tendrán su solución.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer:

Franco cambio medio	25 15
I 1sm cierre	25 20
Libras cambio medio	00 00
Idem cierre	31 26
Dóllars	9 445
Interior 4 por 100 al contado	75 40
Exterior 4 por 100	86 10
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100	93 75
Idem 5 por 100	101 90
Idem 6 por 100	112 00
Acciones del Banco Español	000 00
Idem de Tabacos	000 00
Acciones del Banco Español del Río de la Plata	000 00
Idem preferentes Azucarera	000 00
Idem ordinarias	64 50
Idem de Ferrocarriles del Norte de España	620 00
Idem de M. Z. y A.	585 00
Acciones Banco Hispano Americano	000 00

Dspachos del Presidente

El general Primo de Rivera recibió en el Palacio de Buenavista a los ministros de Gobernación, Hacienda y Trabajo, con quienes estuvo despachando.

Varias visitas

El Presidente después de su despacho con los ministros recibió varias visitas, entre ellas al general Saro y a una comisión de vocales del tribunal de reformas de Tánger.

Por la tarde, después de su despacho, recibió el marqués de Estella su acostumbrada audiencia diplomática.

Del Ministerio de Trabajo

El señor Aunós, después de despachar con el Presidente y a su salida del Palacio de Buenavista, dijo a los reporteros que había dado cuenta al general Primo de Rivera de las peticiones del personal de la Compañía Telefónica.

Agregó que como estas peticiones no estaban surtidas en forma reglamentaria se someterán a dictamen y a su efecto se promulgará una Real orden.

Manifestaciones del Presidente

Cerca de las dos de la tarde salieron del Palacio de Buenavista el Presidente de Consejo y el ministro de Trabajo señor Aunós.

Este, como anteriormente se dice, dió cuenta a los representantes de la Prensa de las cuestiones ventiladas en su despacho con el Presidente.

El marqués de Estella, refiriéndose al despacho y asuntos del día, dijo a los periodistas que el señor Aunós le había dado cuenta de una Real orden de su

departamento, que le había parecido muy bien, relativa al personal de Teléfonos.

Como las peticiones de estos empleados no estaban en forma reglamentaria se dispone que el asunto pase estudio del magistrado de la Audiencia don José Álvarez Rodríguez, a fin de que con los datos e informes que pueda aportar se emita un dictamen que sea elevado al ministro para su resolución.

En cuanto a las elecciones de personal sólo podrán intervenir en ella los que no hayan sido despedidos.

El momento actual.—La actitud de la Prensa

Seguidamente el marqués de Estella dijo a los periodistas:

—Lo que habían ustedes escrito en otra época es motivo de los sucesos de ahora.

Primo de Rivera se extendió en consideraciones acerca de la misión de la Prensa, diciendo que ésta es de cultivo y educación y no exaltadora de los ánimos, como ha sido otras veces.

Cree que ahora es cuando mejor ejemplo con su deber.

Agregó que asuntos como el de Marquesos seguramente se hubieran resuelto a no ser por las exaltaciones producidas en el único sindicato por los viernes.

Así en el año 11 ó en el 12 hubiera quedado resuelto este problema tan importante.

Claro que la persilla de los jefes lo habría determinado, pero los comentaristas apasionados agudizan la cuestión.

Inició en que siguiendo este régimen actual todos los asuntos pueden resolverse, menos algunos de carácter internacional que pudieran presentarse a otros que significaran alguna hostilidad nacional.

Todos los demás tendrán su solución.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer:

Franco cambio medio	25 15
I 1sm cierre	25 20
Libras cambio medio	00 00
Idem cierre	31 26
Dóllars	9 445
Interior 4 por 100 al contado	75 40
Exterior 4 por 100	86 10
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100	93 75
Idem 5 por 100	101 90
Idem 6 por 100	112 00
Acciones del Banco Español	000 00
Idem de Tabacos	000 00
Acciones del Banco Español del Río de la Plata	000 00
Idem preferentes Azucarera	000 00
Idem ordinarias	64 50
Idem de Ferrocarriles del Norte de España	620 00
Idem de M. Z. y A.	585 00
Acciones Banco Hispano Americano	000 00

MARIANO MOYA

ESPECIALISTA

ESTÓMAGO, HÍGADO, INTESTINO Y NUTRICIÓN, RAYOS X

GONDOMAR, N.º 1 PRINCIPAL

CONSULTA DE 2 a 4

PROVINCIAS

Un banquete al director de «La Razón», de Buenos Aires

Barcelona.—El director del gran rotativo «La Razón», de Buenos Aires, que desde hace varios días se encuentra en esta capital, ha sido obsequiado con un banquete por la Asociación de la Prensa de su país.

Otro día el director del periódico de la

Real Sociedad de Comercio de esta plaza

Al final de la tarde de ayer se realizó en el Teatro Principal de Madrid la inauguración oficial de la Exposición Universal de Madrid, que se celebra en el recinto ferial de la ciudad. La inauguración estuvo presidida por el Rey Alfonso XIII, acompañado por la Reina Doña Victoria Eugenia y el Príncipe de Asturias, así como por numerosos miembros del Gobierno y de la alta sociedad madrileña. La ceremonia comenzó con la llegada del Rey y la Reina al recinto ferial, donde fueron recibidos por el presidente del consejo de ministros, el ministro de Fomento, el ministro de Hacienda, el ministro de Gobernación, el ministro de Justicia, el ministro de Guerra, el ministro de Marina, el ministro de Agricultura, el ministro de Industria, el ministro de Comercio, el ministro de Obras Públicas, el ministro de Correos y Telégrafos, el ministro de Justicia, el ministro de Hacienda, el ministro de Gobernación, el ministro de Justicia, el ministro de Guerra, el ministro de Marina, el ministro de Agricultura, el ministro de Industria, el ministro de Comercio, el ministro de Obras Públicas, el ministro de Correos y Telégrafos, el ministro de Justicia, el ministro de Hacienda, el ministro de Gobernación, el ministro de Justicia, el ministro de Guerra, el ministro de Marina, el ministro de Agricultura, el ministro de Industria, el ministro de Comercio, el ministro de Obras Públicas, el ministro de Correos y Telégrafos, el ministro de Justicia, el ministro de Hacienda, el ministro de Gobernación, el ministro de Justicia, el ministro de Guerra, el ministro de Marina, el ministro de Agricultura, el ministro de Industria, el ministro de Comercio, el ministro de Obras Públicas

GRAN TEATRO. Ideal Cinema - Teléfono 2700

FUNCIONES PARA HOY VIERNES 22 DE FEBRERO DE 1929
A las seis y media de la tarde y a las diez de la noche.—Cineatógrafo.—Magnífico Programa.—Estreno: MAGAZINE METRO GOLDWYN, interesante sumario de actualidades.—Estreno: FLOR DEL DESIERTO, en siete partes, interpretada por la célebre pareja de amantes Wilma Bankey y Rinald Collima.—Novela que describe maravillosamente la lucha de un grupo de valientes que luchó y sufrido para que el vasto y estéril desierto pudiera convertirse en fértil comarca.—Producción de la gran marca «Artista Unidos»—Butaca, 1'00 peseta.—Anfiteatro, 0'40.—Paraiso, 0'20.—En la sección de tarde, medias entradas para niños menores de diez años, 0'10.—Mañana sábado 23, y con el estreno de la comedia en tres actos, MI PADRE NO ES FORMAL, original de José Juan Cadenas y Enrique Gutiérrez Roig, en colaboración con L. Marchand, debut de la magnífica Compañía de Comedias LADRÓN DE QUEVARA-RIVELLES.—Acontecimiento artístico.—teatral.—Por muy pocas funciones.—Desde esta noche se expenderán localidades.

Teatro Duque de Rivas. Empresa A. Cabrera. Teléfono 1750

FUNCIONES PARA HOY VIERNES 22 DE FEBRERO DE 1929
Calefacción espelida.—Temporada de grandes producciones.—A las seis y media de la tarde y a las diez de la noche.—Estreno Gaumont de la hermosa película titulada HAZAÑAS DE UN TIEMPO.—Programa: 1^a La graciosa película Metro Goldwyn, titulada EL OATO FELIX CESAR—2^a La interesante película cómica en dos partes, UN AS EN MINIATURA.—3^a Estreno Gaumont de la magnífica película en cuatro largas partes, titulada HAZAÑAS DE UN TIMIDO.—Precios: Butaca, 1'00 peseta.—Palcos, 0'50.—Gradas, 0'20.—Tarde, hay medias entradas a 0'10.—Mañana sábado 23, tarde y noche, la grandiosa película en dos jornadas y diez partes, titulada LA PRINCESA QUE SUPO AMAR.

Agradecimiento, enalteciendo la labor del ilustre periodista argentino y este dio las gracias con senditas frases.

Da a luz cinco hijos en un solo parto

Valladolid.—En el pueblo de Olmedo, la vecina de dicha localidad Sofía Hernández, esposa de un modesto trabajador, ha dado a luz en un solo alumbramiento cinco hijos: tres varones y dos hembras.

La parturienta, que se encuentra en perfecto estado de salud, lleva once años de matrimonio y en su familia han sido frecuentes los partos dobles.

Un niño muerto por un automóvil

Lugo.—En la carretera de Sobrado un automóvil arrolló al niño de nueve años Isaac Pérez, causándole la muerte.

El choque se presentó a las autoridades.

MARRUECOS

Lo confunden con un chacal y lo matan de un disparo

Mejillón.—En la población de Loma Roja ha ocurrido un desgraciado suceso.

El soldado de ingenieros Hermilio Fernández Pérez, que tuvo necesidad de alejarse del campamento, al regresar al mismo fue muerto de un disparo de fusil por un sultán.

Este desliz que había confundido a su compañero con un chacal de los que abundan por aquella comarca.

EXTRANJERO

La independencia de Filipinas

Washington.—Por el senador demócrata William H. King se ha presentado una proposición en el Senado pidiendo que se declare la independencia de Filipinas.

El Kilean en erupción

Honolulú.—Durante la noche última ha estado en erupción el volcán Kilean. La columna de lava se eleva a más de 150 metros de altura.

El fenómeno ha causado gran alarma en varias poblaciones amenazadas por la erupción de lava.

El Kilean hace tiempo que no daba muestras de actividad.

La erupción de ahora es violentísima y tiene tendencia a aumentar en intensidad.

DE SOCIEDAD

El jefe provincial de la Unión Patriótica don Francisco Santolalla Natera ha regresado de Granada, donde fue su motivo de la muerte de un hermano político suyo, desgracia por la que le enviamos el pésame muy sentido.

Ha regresado de Sevilla el diputado provincial don José Sáez Noguer.

—A Madrid ha regresado el presidente de la Unión Patriótica don José Gabián Díaz.

—En La Línea de la Concepción se encuentra enferma de algún malestar el joven y sacerdote joyero de aquella villa don Julio Fernández Carballo, socio de nuestro querido compañero de Redacción «Jalíer».

Hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

ANEMIA
Existe la debilidad debilitante
PÍLDORAS (el JARABE)
BLANCARD
Aprobación de la Academia de Medicina

NOTICIAS MILITARES

Servicio de la plaza para hoy

Por el señor Gobernador militar de la provincia se han señalado para hoy los siguientes servicios de plaza:

Guardia del principal, el regimiento de la Reina.

Guardia de Cárcel, el regimiento de la Reina.

Jefe de día, el teniente coronel del regimiento de la Reina don Román Bayo Ayala.

Imaginaria, el teniente coronel del regimiento de Segundo don Eduardo Fajardo y Escrivá de Cárvalho.

Hospital y provisión, cuarto espaldón del regimiento de la Reina.

Vigilancia, los auxiliares de la guardia.

Almanaque Cordobés,

PRECIO: 0'50 PESETAS

De venta en el kiosco de ANDRÉS GRACIA

DE LA PROVINCIA

Infraestructores denunciados

Por infracción al reglamento de carreteras ha sido denunciado Juan Llanes Llorente, que conducía un carro por la Cuesta del Espino, excediendo de la placa acreditativa de haber abonado su patente.

Asimismo, por infracción de la tasa del rodaje han sido denunciados Manuel Martínez Roig y Miguel Gómez Delgado.

En la carretera de Castro del Río a Montoro y en la de Castro a Jérez fueron también sorprendidos por la Benemérita incumpliendo el reglamento de carreteras José Urbano Marmol y Rafael Tamayo Pérez.

Por carecer de la correspondiente licencia de automóvil, la Guardia Civil ha denunciado al vecino de Benalmádena Antonio Quintero Muñoz.

Hay que tener licencia

Por uso de armas sin la correspondiente licencia ha sido detenido el vecino de Benalmádena Justo Muñoz, a quien le fue intervenida una escopeta.

Embragado y sin billete

En la estación de Villa del Río se avivó del tren en marcha un individuo que, en la calda, sufrió diversas lesiones.

Rentó ser el vecino de dicha localidad Pedro Luque, que en estado de embriaguez viajaba sin billete, habiendo tomado el tren en la inmediata estación de Montoro.

Dijo cuanta de un oficio del consejero don Joaquín Raposo González presentando la memoria de la antigua escuela que funciona en el grupo López Díaz, recordándose que conste en esta la satisfacción de la Permanente por la meritaria labor realizada por el señor Raposo.

Leído un oficio referente a los extraordinarios servicios prestados por el médico supernumerario sin sueldo de la Beneficencia municipal doméstica don Fernando Rincón Torres, se acordó por la Permanente concederle una gratificación equivalente al susido que perciben sus compañeros de la Beneficencia.

También fue aprobada una moción del alcalde referente a graduación de grupos escolares y otras mejoras aprobadas por la Junta de Instrucción Pública en su última sesión.

A este respecto anunció el señor Cruz Conde que probablemente en el próximo mes de Marzo se podrá inaugurar el auspicioso grupo escolar Primo de Rivera, constituido en la plaza de Colón.

Los restantes asuntos del orden del día fueron aprobados, levantándose la sesión a las ocho y media.

Cámara Oficial Agrícola de Córdoba

Esta Cámara, para facilitar el pago de sus cuotas a los señores socios de la Asociación Nacional de Olivareños de España, se ha hecho cargo de su cobro, pudiendo recoger sus respectivos recibos los interesados en estas oficinas, por mañana y tarde, todos los días laborables.

Córdoba 10 de Febrero de 1929.—El Presidente, José Riobó.

Del Gobierno Civil

Visitas
Ayer visitaron al gobernador civil en su despacho oficial los señores siguientes:

Don Manuel de la Rosa, don Pedro Villoslada Peñalosa, el alcalde de Fuentelapeña, don Manuel Briena Díaz, el Jefe de la U.P. de La Victoria, don Manuel Simón, don Manuel Bquerizo, don Antonio Tortosa, el Jefe de Correos, don Luis Sánchez Vives, don Silvio Valencia, don Manuel de la Calzada y el alcalde de La Victoria.

Abastos

Por el señor gobernador civil han sido impuestas las siguientes multas:

500 pesetas a don Alfonso Egea Sánchez, con establecimiento en la calle de Armas, número 17, por vender aceite de oliva con excesiva seíden.

100 pesetas a don José María Roldán, plaza de San Juan de Letrán, número 40, por vender el aceite de oliva con excesiva ganaña.

25 pesetas a don Manuel González Ortiz, calle del Toril, número 3, por no tener colocado al público el cartel del precio de los artículos.

Traslado de presos

Por la Dirección general de Prisiones ha sido dispuesto el traslado del preso José Pascual Frías desde la Cárcel de Posadas a la de Ciudad Real y desde esta capital a Cartagena del recluso Fermín López Torres.

En memoria de D. Maestro Inurria

Con motivo de cumplirse ayer el primer aniversario de la muerte del ilustre maestro cordobés don Mateo Inurria, el alcalde de la ciudad, don Rafael Cruz Conde, ha tenido el deseo de rango de ordenar que sea colocada en el busto del insigne artista, erigido en los jardines de la Agricoltura, una hermosísima corona de flores naturales.

Fallecimiento de un guardia

Ha dejado de existir el veterano guardia municipal Ricardo Rodríguez Luque, que prestaba sus servicios desde hace algún tiempo en la barriada de Casco Viejo.

COMPRE USTED

“Almanaque Cordobés,”

PRECIO: 0'50 PESETAS

De venta en el kiosco de ANDRÉS GRACIA

Desarrollo en paz el celoso funcionario municipal y reciba su familia nuestro sentido pésame.

Por la Alcaldía se han adoptado plenas disposiciones respecto al fallecido, el que se concederá sepultura gratuita, costeando el Municipio los funerales y entierro.

El deslinde de veredas peculiares

La Comisión de deslinde delimitativa de las veredas peculiares de este término municipal terminó ayer el de la Alcaldía; hoy procederá el deslinde de la de Osa de la Sierra.

Más tarde deslindeará las veredas nombradas de Santo Domingo y de las Quemadillas.

La de Santo Domingo parte de la Azuda del arroyo de Pedroches, junto a la vía del ferrocarril de Córdoba a Balmer. Marcha por tierras de la mesa de San Jerónimo, horas de pertenencia y posesión de La Palomera y de Vejerano; sigue por la mesa de Zúñiga a terminar junto al Santuario de Santo Domingo, donde empalma con la vereda de Linares.

La longitud aproximada de esta vereda es de dos kilómetros quinientos metros y su anchura de veinticinco varas, equivalentes a 20'89 metros.

La de las Quemadillas da comienzo en el cordel de Alsodes antes de llegar —marchando de Córdoba a Alsodes— al arroyo de Ahogados y son dirección al E. E. marcha por tierra del Encinar, cruza el arroyo de Rebanales y siguiendo por la dehesa del mismo nombre entra por la cuesta de la dehesa de las Quemadillas, cuyas tierras también sirvieron, así como las del cortijo de su nombre, siguiendo por las Quemadillas, a llegar al vado del cortijo de Doña Urasa en el río Guadalquivir.

La longitud de esta vía es de tres mil quinientos metros y su anchura de veinticinco varas.

De la Diputación provincial

Manifestaciones del presidente

El señor Castillo Abril recibió en su despacho oficial a los periodistas, a quienes mostró su comprensión por haberse efectuado la subasta de las obras de ampliación del Hospital de Aguados.

Dichas obras se han adjudicado a don Rafael Carveras, en la cantidad de 134.882 56 pesetas.

Hizo presente también el señor Castillo Abril que en la visita que había hecho al Hospital, tuvo ocasión de ver el nuevo taller de litografía, anexo a la imprenta, y en el cual el profesor don Manuel Lamas, de clase de dibujo a los acogidos, para luego hacer una selección de los que tengan más aptitudes para dicho arte.

Agregó que continúan efectuándose en la mayor actividad las obras que se realizan en la Casa de la Diputación.

Las oficinas de célebres personajes han sido trasladadas a otra dependencia y en el sitio que ocupaban aquellas se abrirá una puerta de acceso al salón de lectura de la Biblioteca provincial.

Mostró también muy satisfecho el presidente por haber recibido de la comisión del Motor y el Automóvil, un automóvil nuno son destino al personal de la sección de Vías y Obras y una magnífica apisonadora.

Anadió el señor Castillo Abril que había estado en el Hospital de Cádiz acompañado del director del mismo doctor Guerra Moreno, con el fin de informarse del estado de una hermana de la Comunidad, que se encuentra enferma de riguroso cáncido.

Vió las obras que se efectúan en dicho establecimiento para la construcción de una nueva capilla, en la cual se ha colocado ya un retablo.

También visitó la huerta que cuidan los aliados.

Terminó manifestando que son avisados a las indicaciones hechas por el diputado visitador del mencionado Hospital don Armando Lasaide, se procederá en breve al reparto de pabellones destinados a leprosos y prostitutas.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Marqués de Bell 5 (antes Morillo). Telé. 2508
Plato del día: Habas con huevos a la andaluza y Bacalao en salsa almendra.

El Turist'Bar

Watersona Rivero (antes Plaza). Telé. 2508
Servicio económico y económico. — Menús a domicilio y con prisión.

Plato del día: Bacalao a la vizcaína y Empadada.

El Turist'Bar

Watersona Rivero (antes Plaza). Telé. 2508
Servicio económico y económico. — Menús a domicilio y con prisión.

Plato del día: Bacalao a la vizcaína y Empadada.

El Turist'Bar

Watersona Rivero (antes Plaza). Telé. 2508
Servicio económico y económico. — Menús a domicilio y con prisión.

Plato del día: Bacalao a la vizcaína y Empadada.

El Turist'Bar

Watersona Rivero (antes Plaza). Telé. 2508
Servicio económico y económico. — Menús a domicilio y con prisión.

Plato del día: Bacalao a la vizcaína y Empadada.

El Turist'Bar

Watersona Rivero (antes Plaza). Telé. 2508
Servicio económico y económico. — Men

DOS NOTAS OFICIOSAS

La cuestión de los artilleros

En el Gobierno Civil se nos ha facilitado ayer, para su publicación, las siguientes notas oficiales:

El Gobierno se compone en antelación a la opinión pública, que seguramente aún conoce el desenvolvimiento y solucion de la cuestión latente, que su desarrollo es hasta el momento completamente satisfactorio, según todas las causas oficiales que se celebren.

La investigación de los asesos parece ya a denunciar una vez más que los buenos pensamientos y modales y que los malos son sus fases y bulle sangre, imponiéndose más por elaborato que por el número o la razón.

El Gobierno se ve obligado a restituir las informaciones y comentarios de Prensa sobre este asunto, porque desea que el Cuerpo de Artillería responda con todos sus prestigios, porque asocian a la salud de la patria, y no puede permitir que se bajaran nombres ni se consenten estímulos o sanciones.

Espera confiado restablecer tanto o más que la disciplina, la cordialidad, confianza y compañerismo, y que se dé vida a un nuevo espíritu en que, resolviendo su lección, los que en ella sirvieron, sean los primeros en no volver a habla si permitir que hablen a sus subordinados de nada que haga referencia al pasado, poniendo todo su empeño en practicar en toda su pureza la buena doctrina militar.

De todos modos y como necesario ejemplo y justificada sanción será inevitable la separación definitiva del Cuerpo de artilleros sin recurrir han alzando en los pasados días de vivir fuera de la ley.

Durante el día se ha completado de recibir la información del tránsito de los mandos en todas las guarniciones y algunas instancias de renglón perfectamente ajustadas al modelo, principalmente de jefes de cuerpo que, mediante los debidos informes, se han despachado satisfactoriamente, permitiendo esto ya a base de la reposición de los primeros mandos hacia la reorganización completa de las unidades, aunque esto ya requiera más detenido examen.

El espíritu público se ha sensado en unas horas y falta a la inventiva de los señores tema con que darüber ya que la confianza del Rey en su Gobierno, fiel interpretación de la que también merece al pueblo, no ofrecerá duda a nadie al tiempo el preaviso definitivo en la oficialidad de Artillería del buen sentido y sano espíritu militar renaciendo plenamente al concurso de la voz del Gobierno que ha desprendido dormidas o anestesiadas virtudes fundamentalmente, tales como la disciplina militar que obliga a la ciega obediencia sin discusión ni titubos aún en aquello que no comprendemos a juzgamos errados.

La malicia es una profesión que no permite el libre albedrío y a este sacrificio, siendo el más grande que puede hacer el hombre, corresponde la Patria con honores, ventajas y aprencias que otorga a los militares en lo que nunca debe mostrarse para el sentido el país ni sus instituciones materiales responden al religioso espíritu que debe inspirarlas y ofendan sus vidas con pietosismo y valor tal como se ha podido comprobar en Marruecos, donde han encontrado humana gloria millares de jefes, oficiales, oficiales y soldados. Más no temo visitas propulsoras de su inexperiencia o de rupturas tóxicas como a los que no han estudiado la campaña en toda su fuerza, periodos se han pretendido hacer eres, si no conscientes del peligro en valerosas y hábiles ofensivas, tenaces de fábrica y arrugadísimos servicios, cuanto más extremas y rústicas han hecho los artilleros a quienes pueda alcanzar la gracia de renglón en su avance, sus virtudes militares más honor harán a su propia patria y más se ensalzará ante el honrado juicio público, pues sabido es que había que desentrañar el de los de la moral invertida que moldearon a los buenos con igual celo que suelen poner en aliento de suerte algunas perturbaciones; la conciencia debe dictar a cada uno cual es el deber y el honor obliga a cumplirlo.

Gran oportunidad

Quiere Vd. comprar osmistas de tela, mallas y calcetines más barato que en fábrica?

Visite la

Casa Muñoz

María Cristina, 19
Infinitud de artículos baratísimos.
Precios especiales hasta 1º de Marzo

MARMOLES. Talleres de Obdulio Blanca. — Lápidas y portones. Precios económicos. Reyes Católicos, 4 (Graz Capitán).

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

La reorganización del Cuerpo de Artillería

Una Real Orden admitiendo a varios jefes que habían solicitado el ingreso

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica la siguiente disposición:

Vistas las iniciativas promovidas por los jefes de Artillería que llegaron en esta relación, redactadas de acuerdo con el Real decretivo de 19 del corriente y con arreglo al formulario que figura en la Real orden de la misma fecha y ateniéndose a los informes marginados y reservados hechos por el capitán general de la primera región, Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer, que con arreglo a lo dispuesto en el artículo sexto del Real decreto de referido asunto, reintegren en sus escuelas correspondientes del Arma de Artillería los citados jefes, con los beneficios que disponen el artículo quinto de dicha disposición, confiriéndoles en los mandos y destinos que ejercían.

Coronel: Don Vicente Almodóvar Gil, Jefe del Parque de Artillería de la primera región; don José Otero, del segundo regimiento ligero, y don Rufino Muñoz Gascón, del regimiento de Artillería a caballo.

Tenientes coronel: Don Ricardo Escrivá Loiz, de la primera sección de la Escuela Central de Tiro, y don Sebastián Sampere Pasquet, del Museo de Artillería.

Comandante: don Alfonso Bayón, agregado militar a la Legión de Pioneros.

El teniente aviador García Morato gravemente lesionado

En un coche: asistencia al hospital de Cerabanchel el teniente aviador señor García Morato, que el miércoles sufrió un accidente de avión, resultando gravemente lesionado.

Sobre vivió el accidente cuando me llevaba a veinte metros de altura y hasta subió al aparato para tomar tierra. El avión hizo un movimiento extraño y entró en barrena, estrellándose a tierra.

Creo el señor García Morato que su muerte será rápida.

Don Miguel Villanueva.

Se encarna totalmente restablecido de la grave enfermedad que le aquejaba el ex presidente del Congreso don Miguel Villanueva.

De propaganda

La fotografía de Palomares amplía definitivamente su propaganda hasta el día 24 de Febrero, para la entrega de una ampliación en colores naturales y seis magníficos postales por el precio de 10 pesetas.

Calle Claudio Marcelo, 21 y 23

(HAY ASCENSOR)

Hijos de Rafael G. Ripoll (S. en C.) Fabricantes de Joyería y Platería Artística

Casa fundada en 1868

OFICINAS, ESTABLECIMIENTO Y TALLERES: CONCEPCIÓN, 33 al 37. Tiene el honor de poner en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela el PROXIMO TRASLADO del establecimiento de la calle Gondomar al local de su propiedad calle de la

Concepción, 33 al 37

Y declara que no se puede gobernar y hacer política a un tiempo.

El general Primo de Rivera permaneció en su despacho de la Presidencia hasta las nueve de la noche.

Al salir se expresó de la siguiente forma ante los periodistas:

Ha recibido a muchas personalidades diplomáticas.

El ministro de Cuba vino para notificarle que el día 20 de Mayo tomará posesión el presidente Masfalo, en suyo asilo estará representada España.

El embajador de Francia me mostró el trofeo de una condecoración que se va a insular como recordatorio del ministro de Comercio Boeschenstork, que murrió en un accidente de aviación.

El que que quiera hacer políticas que se dedique a escribir novelas.

—¿Habrá nota ésta madrugada?

—No creo que la haya.

Con estas palabras puso fin el marqués de Estella a su conversación con los periodistas.

Un zapatero mata de siete puñaladas a su amante

En las primeras horas de la noche en un cuarto de la posada de San Blas se produjo un sangriento asesinato.

Vivía allí José Romero, de treinta y ocho años de edad, zapatero, casado, con dos hijos y separado de su esposa, en calidad de su amante Ávalina Fuentes y tres hijos de ambos, el mayor de quince años.

Hasta hace poco estuvieron en una portería de la calle del Banco y José decidió mudarse por sospechar que Ávalina le engañaba con el apoderado de un torero que vivía en la misma casa.

Entonces se mudaron a la posada de San Blas.

El maestro Cayo Vela padece una lesión importante

Hace algunos días el prestigioso compositor Cayo Vela al ascender de un tren en la estación de Zaragoza sufrió una herida, resultando una herida en la rodilla.

El señor Vela vino a Madrid y los médicos que lo han resonado dicen que la lesión que padece es de carácter ligero, siendo grave el estado del paciente.

No obstante los facultativos señalan en su favor, aunque se trata de un proceso muy largo y que requiere grandes cuidados.

Dos correderos de comercio detenidos por esta

El industrial de esta plaza don Manuel Fernández Marzo presentó una denuncia contra unos correderos de comercio de su país, a los que se acusa de haberse agasajado.

El ministro del Panamá me habló del nuevo representante de España en su país, don José Arceo, persona de gran prestigio y de excelentes cualidades.

El de Italia me dio cuenta del regreso a su país de la comisión de ingenieros que vino para visitar las grandes industrias hidroeléctricas y a notificarme que el día 20 del próximo mes de Marzo se reunirá el Comité de Economía.

Vólo le ha prometido que asistirá a la reunión una comisión integrada por economistas e industriales que además efectuarán estudios.

El de Argentina vino para darme cuenta de que el día 28 llegará a España una comisión de profesores y profesoras de su país, a los que se acusa de haberse agasajado.

El ministro del Panamá me habló del nuevo representante de España en su país, don José Arceo, persona de gran prestigio y de excelentes cualidades.

También me propuso que un edificio que España posee en la capital del Panamá sea destinado a exposiciones y ferias culturales.

El de Ecuador me invitó para el día 27, a las seis de la tarde, a la Legislativa con el fin de que me saque impuestos las insignias de la Gran Cruz del Méjico que el Gobierno de su país me concedió recientemente. Desde luego asistí para que me impusieran la condecoración.

He recibido además al Nuncio y a otros diplomáticos que por mantenerte unos a sus nuevos destinos y estar cerca con permiso vinieron a despedirse y a saludarme.

—¿Habrá mañana Comisión? —le preguntó un periodista.

—No lo sé —contestó el presidente. —Estas son las cosas de la política. En estos días no me han dejado trabajar en seis o siete asuntos importantes que el Gobierno está elaborando y entre los que figuran la creación del B. nro. Ejércitos, proyectos de líneas marítimas y otro proyecto de Fomento adoptando medidas para la intensificación de los cultivos.

Estos, repito, son los males de la política, que sólo sirve para entorpecer y no dejar hacer nada útil, tanto, que voy diciéndolo a los amigos, pues estoy convencido de que gobernar y hacer política son cosas incompatibles.

Hay que alejarse de todo lo que significa políticas para dedicarse a los asuntos que verdaderamente interesan al país y que han de contribuir al engrandecimiento de la patria, sin ocuparse de pequeñas.

El ministro de Cuba vino para notificarme que el día 20 de Mayo tomará posesión el presidente Masfalo, en suyo asilo estará representada España.

El embajador de Francia me mostró el trofeo de una condecoración que se va a insular como recordatorio del ministro de Comercio Boeschenstork, que murrió en un accidente de aviación.

El que que quiera hacer políticas que se dedique a escribir novelas.

—¿Habrá nota ésta madrugada?

—No creo que la haya.

Con estas palabras puso fin el marqués de Estella a su conversación con los periodistas.

Un zapatero mata de siete puñaladas a su amante

En las primeras horas de la noche en un cuarto de la posada de San Blas se produjo un sangriento asesinato.

Vivía allí José Romero, de treinta y ocho años de edad, zapatero, casado, con dos hijos y separado de su esposa, en calidad de su amante Ávalina Fuentes y tres hijos de ambos, el mayor de quince años.

Hasta hace poco estuvieron en una portería de la calle del Banco y José decidió mudarse por sospechar que Ávalina le engañaba con el apoderado de un torero que vivía en la misma casa.

Entonces se mudaron a la posada de San Blas.

Y declara que no se puede gobernar y hacer política a un tiempo.

El general Primo de Rivera permaneció en su despacho de la Presidencia hasta las nueve de la noche.

Al salir se expresó de la siguiente forma ante los periodistas:

Ha recibido a muchas personalidades diplomáticas.

El ministro de Cuba vino para notificarle que el día 20 de Mayo tomará posesión el presidente Masfalo, en suyo asilo estará representada España.

El embajador de Francia me mostró el trofeo de una condecoración que se va a insular como recordatorio del ministro de Comercio Boeschenstork, que murrió en un accidente de aviación.

El que que quiera hacer políticas que se dedique a escribir novelas.

—¿Habrá nota ésta madrugada?

—No creo que la haya.

Con estas palabras puso fin el marqués de Estella a su conversación con los periodistas.

Un zapatero mata de siete puñaladas a su amante

En las primeras horas de la noche en un cuarto de la posada de San Blas se produjo un sangriento asesinato.

Vivía allí José Romero, de treinta y ocho años de edad, zapatero, casado, con dos hijos y separado de su esposa, en calidad de su amante Ávalina Fuentes y tres hijos de ambos, el mayor de quince años.

Hasta hace poco estuvieron en una portería de la calle del Banco y José decidió mudarse por sospechar que Ávalina le engañaba con el apoderado de un torero que vivía en la misma casa.

Entonces se mudaron a la posada de San Blas.

Y declara que no se puede gobernar y hacer política a un tiempo.

El general Primo de Rivera permaneció en su despacho de la Presidencia hasta las nueve de la noche.

Al salir se expresó de la siguiente forma:

Ha recibido a muchas personalidades diplomáticas.

El ministro de Cuba vino para notificarle que el día 20 de Mayo tomará posesión el presidente Masfalo, en suyo asilo estará representada España.

El que que quiera hacer políticas que se dedique a escribir novelas.

—¿Habrá nota ésta madrugada?

—No creo que la haya.

Con estas palabras puso fin el marqués de Estella a su conversación con los periodistas.

Un zapatero mata de siete puñaladas a su amante

En las primeras horas de la noche en un cuarto de la posada de San Blas se produjo un sangriento asesinato.

Vivía allí José Romero, de treinta y ocho años de edad, zapatero, casado, con dos hijos y separado de su esposa, en calidad de su amante Ávalina Fuentes y tres hijos de ambos, el mayor de quince años.

Hasta hace poco estuvieron en una portería de la calle del Banco y José decidió mudarse por sospechar que Ávalina le engañaba con el apoder

